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ГОСТ (пересмотр ГОСТ 5272-68) «Коррозия металлов. Термины»;

ГОСТ (пересмотр ГОСТ 9.101-2002) «Единая система защиты от коррозии и старения. Основные положения»;

ГОСТ (пересмотр ГОСТ 9.050-75) «Единая система защиты от коррозии и старения. Покрытия лакокрасочные. Методы лабораторных испытаний на устойчивость к воздействию плесневых грибов»;

ГОСТ (пересмотр ГОСТ 9.911-89) «Единая система защиты от коррозии и старения. Сталь атмосферостойкая. Метод ускоренных коррозионных испытаний»;

ГОСТ (пересмотр ГОСТ 9.040-74) «Единая система защиты от коррозии и старения. Металлы и сплавы. Расчетно-экспериментальный метод ускоренного определения коррозионных потерь в атмосферных условиях»;

ГОСТ (пересмотр ГОСТ 9.311-87) «Единая система защиты от коррозии и старения. Покрытия металлические и неметаллические неорганические. Метод оценки коррозионных поражений»;

ГОСТ (пересмотр ГОСТ 9.008-82) «Единая система защиты от коррозии и старения. Покрытия металлические и неметаллические неорганические. Термины и определения»;

ГОСТ (пересмотр ГОСТ 9.307-89) «Единая система защиты от коррозии и старения. Покрытия цинковые горячие. Общие требования и методы контроля»;

ГОСТ (пересмотр ГОСТ 2665-86) «Никель сернокислый технический. Технические условия»;

ГОСТ (ISO 12944-5:2018) «Материалы лакокрасочные. Защита стальных конструкций от коррозии при помощи лакокрасочных систем. Часть 5. Защитные лакокрасочные системы»;

ГОСТ (ISO 12944-6:2018) «Материалы лакокрасочные. Защита стальных конструкций от коррозии при помощи лакокрасочных систем. Часть 6. Лабораторные методы испытаний»;

ГОСТ (ISO 12944-7:2017) «Материалы лакокрасочные. Защита стальных конструкций от коррозии при помощи лакокрасочных систем. Часть 7. Производство и контроль окрасочных работ»;

ГОСТ (ISO 12944-8:2017) «Материалы лакокрасочные. Защита стальных конструкций от коррозии при помощи лакокрасочных систем. Часть 8. Разработка технических спецификаций для новых работ и обслуживания»;

ГОСТ (пересмотр ГОСТ 5233-89) «Материалы лакокрасочные. Метод определения твердости покрытия по маятниковому прибору»;

ГОСТ (пересмотр ГОСТ 896-69) «Материалы лакокрасочные. Определение блеска лакокрасочных покрытий. Фотоэлектрический метод»;

ГОСТ (пересмотр ГОСТ 9169-75) «Сырье глинистое для керамической промышленности. Классификация»;

ГОСТ (пересмотр ГОСТ 7031-75) «Песок кварцевый для тонкой керамики»;

ГОСТ (пересмотр ГОСТ 7030-75) «Материалы полевошпатовые и кварц полевошпатовый для тонкой керамики»;

ГОСТ (пересмотр ГОСТ 7032-75) «Глина бентонитовая для тонкой и строительной керамики»;

ГОСТ (пересмотр ГОСТ 20916-87) «Плиты теплоизоляционные из пенопласта на основе резольных феноло-формальдегидных смол. Технические условия»;

ГОСТ «Арматура санитарно-техническая водоразборная. Методы испытаний»;

изменение № 1 ГОСТ 19681-2016 «Арматура санитарно-техническая водоразборная. Общие технические условия».

ГОСТ (ISO/TR 230-11:2018) «Нормы, и правила испытаний металлорежущих станков. Часть 11. Измерительные инструменты, применяемые при геометрических испытаниях станков» 
