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Дата предоставления отзывов 30.06.2022:
первые редакции:

ГОСТ (ISO 17249:2013) «Система стандартов безопасности труда. Средства индивидуальной защиты ног. Обувь специальная для защиты от режущего воздействия ручной цепной пилой. Технические требования»;

ГОСТ (EN 50321-1:2018) «Система стандартов безопасности труда. Средства индивидуальной защиты ног. Обувь специальная диэлектрическая. Технические требования и методы испытаний»;

ГОСТ (EN 14325:2018) «Система стандартов безопасности труда. Одежда специальная для защиты от химических веществ. Классификация по уровню эксплуатационных свойств и методы испытаний материалов специальной одежды для защиты от химических веществ, швов, соединений и креплений»;

ГОСТ (EN 14605:2005+A1:2009) «Система стандартов безопасности труда. Одежда специальная для защиты от жидких химических веществ. Эксплуатационные требования к непроницаемой для жидкостей одежде (Тип 3) и непроницаемой для аэрозолей одежде (Тип 4), включая предметы одежды для защиты частей тела (тип РВ (3) и тип РВ(4))»;

ГОСТ (пересмотр ГОСТ 12.4.118-82) «Система стандартов безопасности труда. Средства индивидуальной защиты рук для защиты от механических воздействий. Метод определения стойкости к проколу многоразовой медицинской иглой»;

ГОСТ (ISO 13996:1999) «Система стандартов безопасности труда. Одежда специальная для защиты от механических воздействий. Метод определения стойкости к проколу»;

ГОСТ (EN 14058:2017) «Система стандартов безопасности труда. Одежда специальная для защиты от прохладной окружающей среды. Технические требования и методы испытаний»;

ГОСТ (пересмотр ГОСТ 12.4.008-84) «Система стандартов безопасности труда. Средства индивидуальной защиты. Метод определения ограничения поля зрения»;

ГОСТ (EN 14594:2018) «Система стандартов безопасности труда. Средства индивидуальной защиты органов дыхания. Дыхательные аппараты с непрерывной подачей сжатого воздуха от магистрали. Требования, испытания, маркировка»;

ГОСТ (EN 13274-7:2019) «Система стандартов безопасности труда. Средства индивидуальной защиты органов дыхания. Методы испытаний. Часть 7. Определение проницаемости противоаэрозольного фильтра»;

ГОСТ (EN 1149-2:1997) «Система стандартов безопасности труда. Одежда специальная. Электростатические свойства. Часть 2. Метод испытания для измерения электрического сопротивления сквозь материал (вертикальное сопротивление)»;

ГОСТ (пересмотр ГОСТ 23251-83) «Обувь. Термины и определения»;

изменение № 2 ГОСТ 31280-2004 «Меха и меховые изделия. Вредные вещества. Методы обнаружения и определения содержания свободного формальдегида и водовымываемых хрома (VI) и хрома общего»;

изменение № 1 ГОСТ EN 1149-3-2011 «Система стандартов безопасности труда. Одежда специальная защитная. Электростатические свойства. Часть 3. Методы измерения убывания зарядов»;

ГОСТ «Добавки пищевые. Методы определения красителя рибофлавина Е101»;

ГОСТ (на основе КМС 997) «Комплексные пищевые добавки для обработки муки. Технические условия»;

ГОСТ (на основе КМС 1255) «Комплексная пищевая добавка для увеличения объема теста. Технические условия»;

ГОСТ «Смеси и напитки для питания детей раннего возраста на молочной и безмолочной основе. Метод определения эфиров монохлорпропандиолов и глицидиловых эфиров жирных кислот в пересчете на монохлорпропандиол и глицидол»;

ГОСТ (пересмотр ГОСТ 2077-84) «Хлеб из ржаной хлебопекарной и смеси ржаной и пшеничной хлебопекарной муки. Технические условия»;

ГОСТ (пересмотр ГОСТ 33332-2015) «Продукты переработки фруктов и овощей. Определение массовой доли сорбиновой и бензойной кислот методом высокоэффективной жидкостной хроматографии»;

изменение № 1 ГОСТ 34570-2019 «Фрукты, овощи и продукты их переработки. Потенциометрический метод определения нитратов»;

изменение № 2 ГОСТ 32080-2013 «Изделия ликероводочные. Правила приемки и методы анализа»;

изменение № 3 ГОСТ 32035-2013 «Водки и водки особые. Правила приемки и методы анализа»;

ГОСТ (взамен ГОСТ 22904-93) «Конструкции железобетонные. Магнитный метод определения толщины защитного слоя бетона и расположения арматуры»;

изменение № 1 ГОСТ 9480-2012 «Плиты облицовочные из природного камня. Технические условия».
