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Дата предоставления отзывов 17.03.2023:
первые редакции:

ГОСТ (пересмотр ГОСТ 12.4.138-84) «Система стандартов безопасности труда. Средства индивидуальной защиты ног. Обувь специальная. Конвективная термостойкость. Технические требования и методы испытаний»;

ГОСТ «Система стандартов безопасности труда. Средства индивидуальной защиты ног. Обувь специальная для защиты от общих производственных загрязнений, механических воздействий, скольжения, повышенных температур, пониженных температур и воздействия статического электричества. Общие технические условия»;

окончательные редакции:
ГОСТ (пересмотр ГОСТ 12595-2003) «Станки металлорежущие. Концы шпинделей фланцевые типа А и фланцы зажимных устройств. Основные и присоединительные размеры»;

ГОСТ (ISO 10261:2002/Amd.1:2015) «Машины землеройные. Система обозначения идентификационного номера изделия»;

ГОСТ «Подвижной состав метрополитена. Электромагнитная совместимость. Требования к электромагнитной эмиссии от подвижного состава метрополитена и методы испытаний»;

ГОСТ (пересмотр ГОСТ 1461-75) «Нефть и нефтепродукты. Метод определения зольности»;

ГОСТ (пересмотр ГОСТ 32514-2013) «Бензины автомобильные. Фотоколориметрический метод определения железа»;

ГОСТ (ISO 3377-2:2016) «Кожа. Физические и механические испытания. Определение раздирающей нагрузки. Часть 2. Метод раздира по двум кромкам»;

ГОСТ (EN 352-9:2020) «Система стандартов безопасности труда. Средства индивидуальной защиты органа слуха. Требования безопасности. Часть 9. Противошумные вкладыши с аудиовходом, отвечающим требованиям безопасности»;

ГОСТ (EN 352-6:2020) «Система стандартов безопасности труда. Средства индивидуальной защиты органа слуха. Требования безопасности. Часть 6. Противошумные наушники с аудиовходом, отвечающим требованиям безопасности»;

ГОСТ (ГОСТ 12.4.008-84) «Система стандартов безопасности труда. Средства индивидуальной защиты. Методы определения ограничения поля зрения»;

ГОСТ (EN 14594:2018) «Система стандартов безопасности труда. Средства индивидуальной защиты органов дыхания. Дыхательные аппараты с непрерывной подачей сжатого воздуха от магистрали. Требования, испытания, маркировка»;

ГОСТ (EN 13274-7:2019) «Система стандартов безопасности труда. Средства индивидуальной защиты органов дыхания. Методы испытаний. Часть 7. Определение проницаемости противоаэрозольного фильтра»;

ГОСТ (ISO 4869-1:2018) «Система стандартов безопасности труда. Средства индивидуальной защиты органа слуха. Субъективный метод измерения поглощения шума»;

ГОСТ (пересмотр ГОСТ 12.4.118-82) «Система стандартов безопасности труда. Средства индивидуальной защиты рук для защиты от механических воздействий. Метод определения стойкости к проколу многоразовой медицинской иглой»;

ГОСТ (EN 50321-1:2018) «Система стандартов безопасности труда. Средства индивидуальной защиты ног. Специальная обувь для защиты от поражения электрическим током. Часть 1. Обувь и бахилы диэлектрические. Технические требования и методы испытаний»;

ГОСТ (ISO 13996:1999) «Система стандартов безопасности труда. Одежда специальная для защиты от механических воздействий. Метод определения стойкости к проколу»;

ГОСТ (EN 14058:2017) «Система стандартов безопасности труда. Одежда специальная для защиты от прохладной окружающей среды. Технические требования и методы испытаний»;

изменение № 1 ГОСТ EN 1149-3-2011 «Система стандартов безопасности труда. Одежда специальная защитная. Электростатические свойства. Часть 3. Методы измерения убывания зарядов»;

изменения № 1 ГОСТ 34.13-2018 «Информационная технология. Криптографическая защита информации. Режимы работы блочных шифров».
